

МОЙ РОДОВОД

Кебец О.А.

В жанре устной истории рассматривается родовой семьи Кебец, начиная с конца 20-х гг. XX в. Показана связь поколений с важнейшими этапами истории страны. Создано генеалогическое дерево.

Родовод - это генеалогическое дерево, которое показывает родственные связи между предками и потомками в определенном поколении. Документ может включать имя, дату рождения, место рождения, дату смерти и другую информацию о каждом члене семьи. Родовод может использоваться для исследования истории семьи, определения наследственности и поиска дальних родственников [1]. Свою родословную я исследовала с периода коллективизации по 2 направлениям: линии отца и матери. Моя фамилия Кебец восходит к украинскому слову «кебета», что значит «способность, умение, ум». Таким образом, очевидно, что прозвище Кебец свидетельствует о сметливости, понятливости и одарённости основателя рода [2]. Девичья фамилия матери Сабадаш восходит к украинскому слову «сабадашки» - «веселые песенки, род частушек». Соответственно, прозвище Сабадаш мог получить либо человек, сочинявший их, либо тот, кто их пел. Однако такое прозвище могли дать и просто веселому человеку, «душе компании» [3].

После Октябрьской революции было принято решение о проведении коллективизации из-за большого количества частных земель. Беднейшее крестьянство добровольно пошло в колхоз, тогда как середняки имели возможность обрабатывать земли самостоятельно. Члены моей семьи покупали земли ещё до революции, в колхоз не шли - хотели быть хозяевами. В результате сплошной коллективизации с 1933 по 1938 г. большинство родственников по линии отца, которые являлись середняками, но поддерживали советскую власть, были репрессированы за то, что отказывались добровольно отдавать нажитое имущество. Так, например, у моего прапрадеда Ерёмы Григория Ивановича была мельница, лошадь и земля, за что он был арестован в 1936 году, а затем расстрелян через 2 года. Также мой прапрадед Кебец Митрофан Иванович вместе со своим отцом были репрессированы в 1932 году и расстреляны в 1937 году недалеко от деревни Юровичи. Земля для моего рода на протяжении долгих лет являлась источником жизни и хорошей возможностью прокормить большую семью. Позже, накануне войны, все, кто остался в живых, пошли в колхозы. С 1967 по 1968 год всех, кого ранее раскулачили, признали невиновными, а родным пострадавших были выплачены компенсации.

В годы Великой Отечественной войны многие из родственников как по маминной, так и по папиной линии участвовали в партизанском движении. Дулуб Фома служил в армии, его сына, Дулуба Илью Фомича, призвали в армию в августе 1941, в этом же месяце письменная связь с ним прервалась, позднее он был признан без вести пропавшим. Один из моих прадедов, Сабадаш Степан Анисимович, 5 лет служил в морском флоте, прошёл всю войну. На Украине в честь него и 4 его братьев назван посёлок Сабадаш. С войны Степан Анисимович вернулся один, братья погибли. Ком Николай Ануфриевич был инвалидом II группы ВОВ. Губарь Иван погиб на войне, его дочь Губарь Екатерина Ивановна была мать-героиня, родила 10 детей, которых растила и воспитывала во время войны в землянке. Мой прадед Кебец Иван Митрофанович был в одном партизанском соединении Р. Н. Мачульского с Василием Исааковичем Талашом до 1944 года, затем был призван в армию. Боевой путь прошёл от города Мозыря до Берлина, в последствии был награждён 2 медалями «За Отвагу», а также медалью «За победу над Германией» и медалью «20 лет Великой Отечественной войны». Прапрабабушка Ерёма Евдокия Мироновна если не физически, то морально помогала нашей армии в нелёгкие времена, работая поварихой в офицерской столовой. Её сын хорошо знал немецкий язык и был подпольщиком. По радиации передавал всё, что узнавал от немцев, за что и был расстрелян в 1943 году в деревне Буйновичи. Местные жители поставили ему памятник.

После войны все родственники участвовали в восстановлении разрушенного войной хозяйства и становлении социально-экономического развития. Кто-то работал в сельском хозяйстве, а кто-то в партийных органах занимал руководящие должности. Образование и воспитание детей стало одной из семейных традиций. Так, Кебец Анатолий Иванович и Кебец Нина Анатольевна ушли на пенсию по возрасту, проработав более 40 лет педагогами, за что получили удостоверение ветерана труда.

Список использованных источников:

1. Родовод моей семьи. Мой родовод – [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://minikar.ru/children/rodovod-moei-semi-moi-rodovod-sushchestvuyut-i-drugie-vidy/>. – Дата доступа: 03.04.2023.